Aumento del objetivo

Una vez colocado el tornillo micrométrico (es la unica parte de la práctica en la que hace falta) enfocamos el micrómetro y medimos con el ocular del tornillo la distancia entre dos de las líneas del micrómetro.
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Puesto que el aumento es el cociente entre una distancia y otra tenemos:
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Este aumento es mayor que el indicado en el microscopio (10) ya que hemos cambiado el ocular que tenia por el ocular del micrómetro y son dos lentes distintas.

Apertura numérica y poder resolutivo del objetivo

Para poder medir estas dos características del microscopio en primer lugar tenemos que medir el espesor de una lámina plano paralela. Colocamos una lámina con una marca en su parte superior, la enfocamos, luego colocamos encima la lámina que queremos medir y enfocamos su parte superior (otra marca sobre esta superficie). La rueda de enfoque nos da el espesor de la lámina, es decir el número de vueltas que hayamos tenido que darle. El valor del espesor de la lámina es:
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A continuación procedemos a colocar el micrómetro sobre la platina, bajo la lámina a la que le hemos medido el espesor, enfocamos de nuevo la parte superior de la lámina. Quitándola y viendo la imagen de las líneas del micrómetro (no por el ocular, solo por el objetivo) tenemos datos suficientes para poder calcular la apertura numérica y el poder resolutivo.
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Para el ángulo sigma tenemos la expresión 
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Puesto que estamos en aire el índice de refracción lo tomamos como1 y nuestra apertura numérica queda como:
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Y para el poder resolutivo tenemos:
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Índice de refracción de una lámina plano-paralela

Colocamos de nuevo una lámina sobre la platina y enfocamos su parte superior, a continuación colocamos encima la lámina a la que queremos medir el índice de refracción y volvemos a enfocar la imagen anterior.


Medimos la distancia que hemos tenido que mover la platina para volver a enfocar.
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Como conocemos la altura de la lámina tenemos:
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Una medida de n bastante coherente ya que esta tiene que ser algo superior a 1, pero el valor del error quizás sea bastante pequeño.
Microscopio

_1100274002.unknown

_1100274396.unknown

_1100348767.unknown

_1100348981.unknown

_1100348516.unknown

_1100348598.unknown

_1100348318.unknown

_1100274300.unknown

_1100274359.unknown

_1100274073.unknown

_1100272562.unknown

_1100273962.unknown

_1100272346.unknown

